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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНИХ  ПОЗНАЧЕНЬ СЕКЦІЙ: 

П – пленарні доповіді; 

У – усні доповіді; 

О – органічна, біоорганічна та медична хімія; 

Ф – фізична хімія; 

М – хімічне матеріалознавство та наноструктуровані системи; 

Н – неорганічна хімія; 

А – аналітична хімія; 

Д – хімія довкілля; 

Т – хімічна технологія. 

З – заочна участь 
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4-Фосфорильовані 5-аміно-1,3-оксазоли та їх похідні представляють значний  
інтерес як біологічно активні речовини. Вони проявляють виражену противірусну, 
судинорозширюючу та протиракову активності. З метою подальшого пошуку серед такого 
типу сполук нових перспективних біологічно активних речовин широкого спектру дії 
актуальним завданням є розробка зручних препаративних методів синтезу похідних 5-
аміно-1,3-оксазолів, дослідження їх властивостей та вивчення механізмів їх утворення.  

Раніше було знайдено, що взаємодія диетилових естерів 1-ациламіно-2,2-
дихлороетенілфосфонових кислот [1,2] з аміноалканолами приводить до утворення 4-
фосфорильованих похідних 1,3-оксазолу, які містять в положенні 5 залишки 
фармакофорних аміноспиртів. Крім того, такі  сполуки можуть легко розщеплюватися під 
дією кислотних агентів  з утворенням фосфорильованих структур пептидної природи [3]. 

В даній роботі, нами знайдено, що при обробці оксазолів (1) метансульфохлоридом 
в основному середовищі з високими виходами утворюються сульфонати (2).  Взаємодія 
сполук (2) з тетрабутиламоній галогенідами приводить до заміни мезильної групи на атом 
галогену. При цьому утворюються не відомі раніше похідні 4-фосфорильованих 5-
(галогеноалкіламіно)-1,3-оксазолів (3). При нагріванні сполук (4) в ацетонітрилі у 
присутності триетиламіну утворюються похідні нової гетероциклічної системи 
оксазоло[4,5-c][1,5,2]оксазофосфепін-1-оксиду (4).  
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Сполуки (4) за звичайних умов є стабільними твердими речовинами, але при нагріванні їх у 
70% оцтовій кислоті відбувається розщеплення 1,3-оксазольного кільця з утворенням 
похідних 1,5,2-фосфепан-2-оксиду (5). Будова всіх сполук добре узгоджується з даними 
елементного аналізу, ЯМР 1H, 13C, 31P спектроскопії та мас-спектрометрії. 
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